

白城市公安局:

小“窗口”服务大民生 打造“一门通办”好“风警”

城市晚报白城讯 市政大厅白城公安“一门通办”综合服务窗口始终坚持“不忘初心惠民生、牢记使命暖人心”的理念,紧盯群众关心关注、企业热点难点问题,在行政审批上出实招、办实事、见实效,用温馨、暖心、贴心的服务,打造出一道靓丽的“风警”。

近年来,白城市公安局坚决贯彻落实省、市党委政府和省公安厅关于“放管服”改革的决策部署,结合自身实际,坚持高起点进入、高质量发展、全系统集成,积极探索推进“一门通办”改革有效路径,带动提升了公安政务服务水平,增强了人民群众获得感和满意度。

前不久,在市政大厅白城公安“一门通办”综合服务窗口刚要下班时,一大货车车主杨先生匆匆地来到窗口,想要开具交通违法行为决定书,称自己才发现驾照到期,又接到了去南方送货的订单,想第一时间检车换照。为方便群众,工作人员曲明辉立即回到台席,为他办理了业务。杨先生激动地说:“咱们白城的警察真暖心,太谢谢你们了!”

早在去年中秋期间,市公安局为广大在校学生办理身份证就开启了延时服务,真正做到温馨、暖心、贴心的服务。他们在去年中秋节前走访中获悉,广大在校学生由于课时紧,无法在窗口

工作时间前来办理身份证,给学生的学习和生活带来了诸多不便。针对此情况,市公安局启动延时服务预案,在市政大厅白城公安“一门通办”综合服务窗口和洮北分局身份证办理大厅开设延时服务窗口,为在校学生办理身份证。仅开启延时服务的当日,两处窗口共办理身份证400余张,获得了广大学生和家的一致好评。

一张笑脸、一声问候,无不是政务服务的暖心之举。面对受理零推诿、事项零积压、服务零距离、办事零差错的目标,白城公安为打造出警民鱼水情深的公安“窗口”而不懈努力。 记者 王晓彤



公安民警在向市民介绍办理事项及流程。 记者 张殿文 摄

洮南市多举措推进新业态新就业群体融入基层治理

城市晚报白城讯 去年以来,洮南市委组织部、市两新工委深入贯彻落实省委组织部“基层建设年”重点任务,做到“三个突出、三个强化”,扎实推进新业态新就业群体融入城市基层治理。

突出党建引领,强化思想教育。发挥街道社区党建网格管理优势,常态化组织新业态新就业群体到社区报到行动,通过“站点找街道、小哥找社区”双对接模式,建立线上线下“双报到”机制,积极组织外卖骑手、快递小哥等新就业群体到社区报到。同时,由街道社区党组织开展“地毯式”摸底排查,摸清快递物流网点、外卖配送站点分布情况,切实掌握外卖骑手、快递物流小哥流动信息,规范建立工作台账,有针对性地开展党的思想教育。截至目前,已对报到的60名骑手实行网格化管理,设立流动党员报到点18个,持续实施新业态新就业群体入党积极分子专项培养计划,预计两年内成立外卖、快递行

业党组织,不断扩大新业态新就业群体“两个覆盖”。

突出组织优势,强化载体建设。围绕基层治理工作,发挥组织协调优势,按照白城市两新工委要求,结合实际组建“鹤乡骑先锋”“鹤乡邮先锋”流动志愿服务队伍,积极参与疫情防控、为行动不便群体购买生活用品等各类志愿服务行动,并结合外卖骑手、快递物流小哥工作节奏快、流动性强等特点,为小哥量身打造“义务宣传员”“文明监督员”“民意收集员”“安全巡查员”“矛盾纠纷员”“助老服务员”“六大员”工作岗,佩戴统一标识开展工作。截至目前,参与骑手38名,有偿、志愿送单120余次。在洮南市疫情防控、全民核酸检测期间,洮南市饿了么配送中心为社区免费提供12台充电柜机、144个充电宝。新业态新就业组织和工作人员积极助力城市基层治理,勇于承担社会责任的先锋模范作用日益凸显。

突出守正创新,强化关怀激励。洮南市按照“1+N”模式和“五有+”标准,建立了“‘新新’相融,红动鹤乡”暖心驿站18个,配备了饮水机、沙发、五子棋、象棋、党建书籍等娱乐休息设施,并提供医疗箱、电瓶充电器等应急设备,为新业态新就业群体提供必要的人文关怀。针对快递员、外卖员等新就业群体流动性大、休息时间短等特征,洮南市委组织部、市两新工委组织各街道社区免费为每个暖心驿站配备5个充电宝,新业态新就业群体人员可凭身份证免费借用。去年9月中旬,洮南市两新工委制定了《新业态新就业群体参与基层治理积分管理办法》,由社区党组织指派专人负责相关工作,对外卖骑手、快递物流小哥的信息上报、文明宣传和志愿服务等情况进行审核确定、及时计分、公示积分,获得积分可在对应社区进行生活物资兑换。 洮南宣

大火无情 人间有爱

城市晚报白城讯 “都不知怎么感谢你们这些好心人了,昨晚一把火将屋里的东西都烧了,你们这么快就送来了这些生活用品,可解了我们一家的燃眉之急,太感谢了!”王国峰家的一位老人,看着几名瀚海爱心公益联盟的志愿者正在从一辆货车上卸下米面油、锅碗瓢盆、被褥、衣物等生活用品时,眼含热泪地说。这一幕,发生在前不久洮北区洮河镇楚伦村一户房子发生火灾后的第二天。

据了解,受助对象王国峰曾是白城市瀚海爱心公益联盟团队帮扶的对象,其父在他年幼时过世,母亲房玉红患有精神疾病,家中所住的房子是低保房。去年9月末,刚毕业的王国峰车祸住院,做了开颅手术,因家中经济状况窘迫,后续治疗费用全靠亲属帮助。王国峰出院的第四天来到他二伯家吃晚饭,其姥爷在给房玉红送饭时发现,房玉红在家中的炕上,身边的被褥和头上房梁周边的物品着火了,情急之下老人急忙把房玉红拽到屋外,又叫来邻居帮忙救火。因施救及时,房子的主体结构没有受损,只是门窗及屋内物品严重烧毁。日常的生活用品全没了,在这滴水成冰的隆冬,王国峰一家人的生活成了难题。

瀚海爱心公益联盟负责人张成波得知这一消息后,在火灾的第二天上午便在公益群内发出为王国峰家捐献生活用品的倡议,很快便得到了大家的纷纷响应和踊跃参与,仅用半天的时间就筹集了所需的物品和5000元爱心款。于是,就出现了本文开篇时的情景。

东北的冬天,寒风凛冽刺骨,家中遭遇火灾对这个本就困难的家庭来说可谓是雪上加霜,可王国峰和他的亲人们面对志愿者们送来的物资和爱心款时,真切地感受到了无比的温暖。

“这次募捐,大家行动迅速,志愿者们毫不犹豫纷纷伸出援手、奉献爱心,就连远在北京的爱心人士也在第一时间奉献爱心,这就是白城人的境界与温度。”张成波说,希望王国峰和他的母亲,能够早日从困境中走出,渡过难关。 记者 薄秀芳

退伍不褪色 送药暖民心

城市晚报白城讯 “服用时一定要严格遵守间隔时间和剂量!”前不久,市区阳光广场上发生了暖心一幕,白城市红十字蓝天救援队的队员为市民免费发放药品。

市关爱退役军人协会前段时间在其微信公众号发布了《药品免费领取公告》,需要的市民按照公告通知的时间、地点和防护提醒,井然有序地领取了药品。看似平凡一送一接的举动中,蕴含着最暖人心的关爱与挚热。

据本次活动发起单位市关爱退役军人协会会长孙殿友介绍,由于前段时间退热药成为很多市民家庭的急需药品,于是,孙殿友便以协会的名义在征得相关主管部门的允许后,快速组织采购了一批OTC类的去痛片。在对药品进行拆瓶分包后,携手市红十字蓝天救援队和同健药房,免费给有需要的市民发放药品。

据了解,活动当天,免费发放药品点共有4处,分别是市民广场、阳光广场、市残疾人联合会门前、同健大药房,市民凭身份证登记领取一份、每份10片,共有3600份,此举获得了广大市民的称赞。 记者 薄秀芳

石夏月: 带着母亲和儿子去教书



石夏月,家住广西灵川县兰田瑶族乡兰田村。大学毕业后,她曾在广东从事幼教工作,也在政府部门做过信息员。2019年,她通过考试成为一名教师。出于对家乡的眷恋,1988年出生的石夏月选择回到乡里,在东良教学点任教。

拉上母亲,带上儿子,石夏月一头扎进离家35公里的大山,用琅琅书声陪伴山里的孩子,用知识搭起他们走出大山的桥梁。2022年第二季度,石夏月入选“中国好人榜”。

在教学点上安上了“家”

石夏月仍然记得自己小学三年级跟父母进城读书后的震撼。“到了市里的学校我才发现,原来还有水平这么高的老师,原来我可以拥有这么多多元的学习生活。”

也许是那时起,在石夏月幼小的心灵里,不知不觉间悄悄埋下了为山区孩子带去优质教育的种子。

大学毕业后,换过多份工作的她决定回乡任教。“知识是改变命运的有效途径。我希望可以给孩子们一个愉快的童年,让他们在知识的海洋中快乐成长。”石夏月说。

“第一次来到这里时,虽然做好了心理准备,但还是太远了。”回想第一次来到教学点时的心情,石夏月仍不由感叹。然而,看到村民们早早地等在通往学校的小道上,看着孩子们渴望又期待的眼神,想

起自己也出生在瑶乡,也曾在教学点上过学,她一咬牙、行李一放,便开启崭新的教学人生。

由于工作的原因,石夏月一周回一次家。从兰田村到教学点,骑摩托车单程也要一个多小时,山路蜿蜒、湿滑难走,石夏月好几次都摔倒摔伤。特别是她的儿子在幼儿园不小心受伤或者偶尔半夜发烧,她都没办法及时赶回去照顾。为了兼顾学生和儿子,在儿子4岁时,石夏月毅然决定把儿子接到自己身边。

2021年春节后,母亲粟秋连实在不忍心女儿一边带孩子一边上课,还要照顾学生和孩子日常,便提出过来帮忙照顾他们的生活。就这样,石夏月带着孩子和母亲在东良教学点上安上了“家”。

她是教师也是“生活阿姨”

一个教学点的生活,看着简单,但石夏月一个人既要教学,又要日常管理,既是老师又是“生活阿姨”。自家的一日三餐再加上学生们的午休午饭,她经常忙得不可开交,备课的事情只能放到后半夜,等儿子睡着了才开始。

母亲的到来,让石夏月得以从繁琐的生活细节中解放出来。“平时除了照顾孩子,我就帮着打扫操场,给孩子们热饭、切点水果什么的,为女儿分担一点压力。”粟秋连说。

石夏月则把更多精力投入教学工作中。教学点一共有6名学生,年龄在5至7岁之间,分别上学前班、一年级和二年级。因情况特殊,他们在同一间教室上课,语文、数学、美术、音乐、体育等课程都

是石夏月教。

“我一般是上完一年级的课再上二年级,或是在一年级学生做课堂练习时去带二年级。学前班的就跟着一年级的课文进度,但以听、看、读为主。”一开始,石夏月难以平衡各年级的上课时长,花了半个学期的时间才慢慢适应。

把所学所得都传授给孩子们

随着时间的流逝,石夏月和学生的关系越来越亲密。天气好的时候,她会带着学生们去观察毛毛虫,启发孩子们“在大自然中学习”;下雪了,她跟孩子们一起观雪、赏雪、玩雪;课间时,她会放起音乐,跟学生们一起快乐地唱歌、跳舞、玩游戏,让那天真无邪的笑声,从大山里一直传到很远很远的大山之外。

为了给孩子们呈现更丰富的教学形式,她把自己的投影仪带到了学校,让孩子体验现代化信息教学的乐趣。山里冬天很冷,看着学生们一个个冻出了鼻涕、冻红了小手,她又把取暖器拿到了教室,让孩子们多一些温暖。

“这份职业还是给了我很多的满足感和责任感。”石夏月说,每次听到学生叫一声老师,每次收到孩子们悄悄送来的小卡片,心里都特别高兴。

对于未来,石夏月说,她会继续坚守,但也希望有更多的机会去外面学习优秀的教学方法,不断提升自己的教学水平,把自己的所学所得都传授给孩子们,帮助他们走向更加美好广阔的世界;更期盼他们学成后,能回来跟老师分享他们学到的东西、看到的世界。 据中国文明网